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                                                       Граждански съвет към Висшия съдебен съвет на Република България 

                                              Civil Council with the Supreme Judicial Council of the Republic of Bulgaria 

 

 

 

АКТ № 230/13.06.2025 г. 

 

приет на заседание на Гражданския съвет към ВСС 

(на основание т. V.13 от приетите Правила за работа на  

Гражданския съвет към ВСС) 

 

На заседание на Гражданския съвет към Висшия съдебен съвет (ГС към 

ВСС), проведено на 13.06.2025 г., по точка 1 от дневния ред:  
 

т. 1 - Разглеждане текуща информация, свързана с дейността на вещите 

лица и очаквани промени в нормативната уредба, приемане на решение. 

Вносител, Светла Дерменджиева, съпредседател на ГС към ВСС 
 

Гражданският съвет към ВСС подробно обсъди информацията от 

изказване на министър Георгиев, публикувана в БТА на 5 юни 2025 г. със 

заглавие „Готови са законодателните промени за вещите лица, ще се подготви и 

отделен закон, каза министърът на правосъдието Георги Георгиев“, и взе следните 

решения: 

Отправя настоятелно искане към министъра на правосъдието, за 

включване на представители на Гражданския съвет към ВСС в работната група по 

създаване на закон по дейността на вещите лица, като подкрепя решения на 

Пленума на ВСС по пр. № 12/30.05.2019 г., т. 60 и по пр. № 1/23.01.2020 г., т. 19 

относно одобрен Аналитичен доклад за действащите модели на експертизите 

и организацията на работата на вещите лица в българската и европейската 

нормативна уредба, изготвен по проект „Усъвършенстване модела на 

съдебните експертизи“, финансиран по Оперативна програма „Добро 

управление“ и с бенефициент Министерство на правосъдието, приключил 

през 2019 г., изпратен в Народното събрание за упражняване на законодателна 

инициатива и на Министерство на правосъдието. 
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Гражданският съвет към ВСС поддържа становищата си, изразени с актове 

№ № 153/28.01.2022 г., 177/03.02.2023 г. и 199/26.01.2024 г., както и належащата 

необходимост от създаването на отделен закон за вещите лица.  

Предлага на министъра на правосъдието и на неговите заместници среща с 

представители на Гражданския съвет към ВСС за обосновано представяне и 

обсъждане на искането за изготвяне на нов, отделен закон за вещите лица.  

Изпраща акта на министъра на правосъдието и на неговите заместници, 

ведно с приложенията, по компетентност. 

Актът да се предостави за заседание на Пленума на ВСС, за сведение. 

 

гласуване: „за“ – 13,     „против“ – няма,      „въздържали се“ – няма.  

(приема се) 

 

 

 

СЪПРЕДСЕДАТЕЛИ НА  

ГРАЖДАНСКИЯ СЪВЕТ КЪМ ВСС: 

                         /п/ 

СВЕТЛА ДЕРМЕНДЖИЕВА 

             /п/ 

                    ЕВГЕНИ ИВАНОВ 
 


